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        În perioada septembrie 2019- februarie 2021 se derulează proiectul  Erasmus + intitulat  „Competenţele 

profesorilor într-o epocă a schimbării”, coordonat de Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa. Şcolile 

partenere sunt: Şcoala Gimnazială „Viceamiral Ioan Murgescu” Valul lui Traian, Şcoala Gimnazială Nr. 43 

„Ferdinand ” Constanţa, Şcoala Gimnazială Nr. 40 „Aurel Vlaicu” Constanţa, Centrul Şcolar pentru Educaţie 

Incluzivă „Albatros” Constanţa, Centrul Şcolar pentru Educaţie Incluzivă „Delfinul” Constanţa, Centrul 

Şcolar pentru Educaţie Incluzivă „Maria Montessori” Constanţa, Şcoala Gimnazială Nr. 1 Peştera. 

     În perioada 09 februarie 2020 - 15 februarie 2020, profesori din şcolile partenere au participat la două 

cursuri organizate de Areadne Lifelong Learning  Center, în Kalamata , Grecia: „Către Sala de clasă Incluzivă: 

Bune Practici”  şi  „Management Educaţional şi Leadership şcolar”. 

         

      Întreaga experienţa, cu tot ceea ce a presupus aceasta (informații obținute la cursuri, oamenii cunoscuţi, 

locație și nu în ultimul rând activități cultural istorice) a fost impresionantă. Activitaţile propuse în cadrul 

celor două cursuri au acoperit o arie largă de concepte teoretice, dar au vizat si dezvoltarea unor competenţe 

practice. Informaţiile furnizate au fost foarte bine structurate, iar activităţile desfăşurate au oferit tuturor 

posibilitatea de a-şi îmbunătăţi competenţele lingvistice şi sociale. De asemenea, activităţile în sine au fost 

astfel concepute pentru a promova colaborarea între participanţi. 

   În cadrul cursului „Către Sala de clasă Incluzivă: Bune Practici” principalele teme abordate au fost: 

Ò Educația incluzivă pentru elevii talentați/ supradotați 
Ò O abordare a cyberbullying- ului din perspectiva incluziunii  
Ò Caracteristici de bază în cazul tulburărilor de tipul:   

               - ADHD 

09.02.2020 - 15.02.2020, Kalamata, Grecia 
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               - tulburări de spectru autist 
               - sindrom Down 
               - văz/ auz /psihomotorii 

Ò Educația incluzivă: scopuri și obiective, beneficii 
Ò Instrumente TIC în educația incluzivă  
Ò Vizită la Școala primară nr. 10 – Kalamata 
Ò Cum să construiești o relație pozitivă cu părinții (Rolul crucial al părinților și legătura acestora 

cu progresul educațional al copilului) 
Ò Lecție de istorie outdoor – Ruinele vechiului oraș Messini 
Ò Lecții și activități adaptate nivelului și specificului elevilor – activitate în gara veche din 

Kalamata 
Ò Tulburări de comportament 
Ò Tehnici de management a clasei incluzive 

 

    
 

   Cursul „Management Educaţional şi Leadership şcolar” a presupus participarea a 19 cadre didactice 

din şase ţări: România, Croaţia, Portugalia, Letonia, Lituania şi Germania. Cursul a fost organizat în jurul unor 

teme principale: 

u Principii manageriale 
u Managerul şcolar 
u Managerierea oamenilor 
u Stiluri de management 
u Tipuri de conducere în administrarea şcolară 
u Luarea deciziilor 
u Indicatorii unei şcoli eficiente 
u Managerierea conflictului- studii de caz 
u Managerierea schimbarii la nivel de institutie 
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u Probleme de comunicare în interiorul mediului şcolar- studii de caz 
u  Managerierea stresului 
u Criterii de selecţie a directorilor în diferite ţări 
u  Managementul şcolar şi noile tehnologii 

 

  
    Vizitele la Şcoala de muzică  “Maria Callas” şi Școala Primară nr. 10 – Kalamata ne-au pus în contact 

cu elevii şi cu universul şcolar specific fiecărei instituţii. Deosebit de importantă a fost şi oportunitatea de a 

ne îmbunătăţii cunoştinţele referitoare la  sistemele de educaţie din celelalte ţări participante  şi de a afla despre 

bune practici internaţionale. Participarea la cele două cursuri ne-a facut să înţelegem, pe fiecare în parte că 

îmbinarea echilibrată a principiilor prezentate constituie baza creării unui mediu educaţional eficient, capabil 

să se adreseze tuturor beneficiarilor  şi să aducă laolaltă şcoala, familia şi comunitatea, într-un efort managerial 

supus scopului comun al dezvoltării tuturor copiilor. 
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Dincolo de dezvoltarea competenţelor vizate de fiecare curs, întreaga experienţă a presupus şi contactul 

cu mediul cultural din Kalamata.  Furnizorul de formare ne-a oferit o minunată experienţă culturală în centrul 

istoric al Kalamatei, precum şi posibilitatea de a exersa caţiva paşi de dans tradiţional grecesc. Excursia la 

Ancient Messini, un oraş stravechi situat în mod pitoresc pe o colină, a punctat foarte bine aspectul 

multiculturalităţii şi avantajele acesteia.  

   Vechiul oraș Messini este localizat la 30 de km nord- vest de Kalamata și a fost unul din cele mai 

mari orașe din Grecia în perioada Elenică și Romană. A fost construit în anul 369 î.Hr. de către generalul teban 

Epaminondas și repezintă unul dintre cele mai importante situri din Grecia. Datorită dimensiunilor sale foarte 

mari, excavarea sa continuă, în fiecare zi dezvăluindu-se noi artefacte. Drept urmare, numeroși profesori din 

zonă vin constant cu clasele de elevi pentru a desfășura activități cu ocazia cărora au șansa să descopere 

temple, ziduri și case în stare foarte bună de conservare. Înainte de a descoperi temple, teatre, stadioane, băi 

și sisteme de alimentare cu apă, am ordonat imagini din trecut, încercând să ne dăm seama de succesiunea lor 

exactă pe axa timpului.  
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    Momente uimitoare care ne-au oferit tuturor o multitudine de idei ce pot fi aplicate cu ușurință în 

activitatea de la clasă, au făcut din experiența noastră grecească una completă, care a reprezentat pentru noi 

toţi un real prilej de formare profesională şi culturală! 
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Perioada de implementare a proiectului, ulterioară mobilităţii, a presupus noi provocări, atât pentru 

noi, cât şi pentru colegii şi elevii noştri. 

În primă fază a fost încheiat un parteneriat strategic părinţi- şcoală- comunitate, astfel încât nu doar 

mediul şcolar, ci întregul sistem local să beneficieze de rezultatele acestui proiect.  

u Concurs de pictură 

     A fost organizat la nivelul CȘEI "Delfinul" Constanța un concurs de pictură, "Carnavalul 

anotimpurilor".  Cei 10 elevi implicați în proiect si-au dat silința să realizeze cele mai frumoase și mai 

inspirate tablouri, iar la finalul activității, după o evaluare riguroasă a tuturor produselor, a fost desemnat și 

un câștigător. 

 

           
 

Activități organizate în cadrul CȘEI „Delfinul” Constanța 
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u Diseminare informații și asistențe la ore 

După ce informaţiile primate în cadrul celor două cursuri au fost diseminate la nivelul comisiilor 

metodice, au fost realizate  şi o serie de interasistenţe menite să pună în valoare organizarea si desfăşurarea 

activităţilor bazate pe competenţe nou dobândite. Astfel, profesorii au abordat domenii precum dezvoltarea 

emoţională, educarea comportamentului în direcţia acceptării şi valorizării diversităţii şi încurajarea relaţiilor 

de prietenie între toţi copiii, indiferent de  dizabilitate sau etnie. A fost realizată o fişă de observație, care a 

punctat principalele aspectele vizate, legate de competenţe esenţiale pentru o bună manageriere a întregului 

act didactic. 
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u Tur virtual al orașului și realizarea unui ghid virtual pentru familiile elevilor 

CONSTANŢA 
-TUR VIRTUAL- 

 

  

 

                   Elevii din cadrul C.Ș.E.I. „Delfinul” Constanţa au parcurs, alături de cadrele 

didactice, un tur virtual al orașului. Elevii au vizionat filmări cu principalele obiective turistice 

din oraș și au identificat activităţile specifice fiecărei zone. Fiecare elev și-a ales un obiectiv 

turistic și a căutat informaţii despre el. Elevii au prezentat informaţiile colegilor lor. Pe baza 

acestor informaţii, a fost realizată o carte electronica- „Ghidul orașului pentru familia mea” 
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TUR VIRTUAL PRIN ORAȘUL NOSTRU 

 

Elevii au realizat turul virtual al principalelor muzee din Constanța.  

 

 Elevii au vizionat filmări cu principalele obiective turistice.  
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Fiecare elev și-a ales un obiectiv turistic și le-a prezentat colegilor informații despre el. 
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 Informațiile prezentate de elevi au fost folosite pentru a realiza o carte virtuală „Ghidul orașului 

pentru familia mea”

 

 

 



 

 

 12 

u Lecție despre multiculturalitate 

ETNII DIN 
DOBROGEA- 
TRADIŢII ȘI 
OBICEIURI 

 
-LECȚIE MULTICULTURĂLĂ-  

  

 

                   Elevii au participat online la o activitate despre etniile din Dobrogea, în care au 

fost prezentate tradițiile și obiceiurile specifice fiecărei etnii. Elevii au aflat informații privind 

costumele populare, mâncărurile tradiționale și muzica specifică fiecărei etnii. O importanță 

deosebită a fost acordată contextului multicultural din Dobrogea și a importanței diversității 

multiculturale.  Datorită contextului epidemiologic, activitățile s-au desfășurat online.  

  

ETNII DIN DOBROGEA
TRADIȚII ȘI OBICEIURI
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LECŢIE MULTICULTURALĂ 

 

 

Elevii au descoperit numele principalelor etnii din Dobrogea. 
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În cadrul lecției, elevii au ascultat scurte prezentări ale etniilor din zona Dobrogei. 
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Elevii au jucat diverse jocuri, prin care au descoperit informații privind mâncărurile tradiționale și 

muzica specifică fiecărei etnii.  

 

 

 La finalul activității, ghidați de cadrele didactice, elevii au ales 10 cuvinte pentru realizarea unui 

dicționar multicultural. 
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u Minidicționar 

MINIDICŢIONAR 
 
 

 

     

                   În urma participării la lecția despre multiculturalitate, elevii au ales 10 cuvinte 

pentru realizarea unui minidicționar. Cuvintele, însoțite de pictograme corespunzătoare, au fost 

traduse în limba principalelor etnii din Dobrogea: grecii, turcii, aromânii și rromii. 
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u Opțional- „Micul internaut-joacă la un clik distanță” 

Echipa proiectului a concretizat experiența din cadrul cursurilor de formare într-o programă de 

activitate opţională, axată pe tehnologii asistive şi de suport. 

 
       

În final a fost realizat un Ghid de activităţi care promovează coeziunea socială, egalitatea de şanse şi 

respectarea diversităţii, ghid ce cuprinde activităţi organizate pe diverse domenii de dezvoltare. 

      Prezentul Jurnal surprinde cele mai importante momente, aşa cum le-am perceput noi- profesori şi 

elevi- şi cuprinde experienţa noastră într-un proiect care şi-a propus şi a reuşit să dezvolte competenţe de 

management educaţional  şi de gestionare a unei clase respectând egalitatea de şanse şi diversitatea. 
 


